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Vétsina zacinajicich podnikatelu si mysli, ze jejich problemy jsou
naprosto unikatni. Maji ale obdobné finanéni problémy, jako potize s
dluzniky a s dodavateli, problémy se zaméstnanci, ¢asto takeé s tim,
co vypada jako nepochopeni jejich podnikani ze strany ucetnich a
bankéfu. Vasim dkolem formou podnikatelského planu je vSechny
presvedcCit, Ze vade podnikani je méne rizikové, neZ u konkurence a
ze zadinajici outsider stoji za podporu. Analyza bodu zvratu maze
Castedné vyresit tyto a jiné problémy a tim pomoci pfedejit nékterym
selhanim, které zpusobuji krach deviti z desiti zacinajicich mensich
firem. UkazZe, je-li podnikani jasné ziskové, neziskové nebo nékde
na hrané. Nelze z ni vyvozovat, zda budouci podnikani bude nutné
Uspésné, nicméné zcela jasné ukaze, jestlize povede ke krachu.
Nejdrive je tfreba porozumét dvéma dilezitym pojmim - fixni
naklady a variabilni naklady.

Fixni naklady a variabilni naklady

Pokud nevydélam vubec nic, budu muset presto zaplatit tyto
nakladové polozky - fixni naklady. Fixni naklady jsou vSechny
naklady, které musi byt zaplaceny, aniZ by podnikatel vydélal
1,- K& trzeb (pfijmu, vynosa). Fixni naklady musi byt vztazeny
ke stejnému obdobi (roéni nebo &tvrtletni naklady) ve kterych
jsou stale stejné - neménné. PFiklady fixnich nakladi:

- Pronajem podnikatelskych prostor

- Elekiricky proud, voda, plyn - které nesouvisi pfimo s
vyrobou nebo se sluzbou

- Mzdy rezijnich zameéstnancl (Napf.: ucetni, sekretarka,
uklizecka, skolnik)

- Hlidaci sluzby {alarmy)
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Kryci pfispévek

Nyni mbZeme dat oba typy nakladl dohromady a podivat se, jak se
chovajl jednotkové naklady, coz jsou naklady na 1 vyrobeny kus nebo
na 1,- K¢ trzeb. Analyza bodu zvratu pracuje tak, Ze nejdfive
vypocteme kryci pfispévek, coz je rozdil mezi prodejni cenou za
jednotku a variabilnimi naklady na jednotku. Nasledné je analyzovano,
jak velky musi byt kryci pfispévek, aby byly pokryty fixni naklady.

Bod zvratu (rovnovazny bod)

Bod, kde pfimka pfijmu z prodeje nebo trzeb (Vynosy) protina
piimku celkovych nakladq, je bodem, od kterého bude firma pravé
produkovat dostateény pFijem k pokryti vSech nakladi - je to
rovnovazny bod, bod zvratu (BEP - Break-Even Point). Pod timto
bodem bude firma ztratova, nad nim bude produkovat zisk.
Zakresleni takovéhoto grafu vam pomuze k rychlé orientaci a k

Kryci pFispévek na jednotku = Prodejni cena za jednotku - Variabilni naklady na jednotku

Celkovy kryci prispévek = Kryci pfispévek na jednotku x pocet jednotek

vyznaceni riznych hladin zisku nebo ztrat, jaké byste
mohli mit pfi kterékoliv dane urovné prodeje nebo
trzeb.
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Kroky analyzy bodu zvratu: )

v

Krok 1: Jaka je jednotkova prodejni cena produktu (sluzby)?
Krok 2: Jaké jsou variabilni naklady na jednotku?

Krok 3: Kolik déla kryci pfispévek na jednotku?
Kryci prispévek = Prodejni cena - Variabilni naklady

Krok 4: Jaké jsou celkové fixni naklady za mésic?

Krok 5: Jak velky je bod zvratu?
Bod zvratu = Celkové fixni naklady za mésic / Kryci piispévek

Krok 6: Jak velky je predpokladany zisk?

Oc&ekavany zisk = (Kryci prispévek - OCekavané prodeje) - Fixni naklady




